

首支蓝盔娘子军
在利比里亚维和



1月30日，第一支全部由女子组成的联合国维和部队抵达利比里亚首都蒙罗维亚。这支维和部队由100多名印度女警组成，将在利比里亚境内执行为期6个月的任务，协助训练当地警察。

新华社/路透

**英挫败恐怖阴谋
8名嫌疑人被捕**

据新华社电 英国警方1月31日凌晨在英格兰中部城市伯明翰展开反恐突袭行动，在不同地点逮捕了8名恐怖嫌疑人。《每日邮报》称，警方挫败了一起“重大恐怖袭击阴谋”。

英格兰中部地区警方在声明中说，这些落网者“涉嫌从事、准备或煽动恐怖活动”。“作为防范措施，警方将在这些地点增加警力”。

英国内政部声明说，警方随时将突袭行动的最新进展向内政大臣约翰·里德详细通报。这次行动说明，英国面临着真实和严重的恐怖威胁。

英国内外情报机构军情五处负责人伊丽莎·曼宁厄姆-布勒去年说，军情五处正在重点跟踪30起正处于策划阶段的恐怖袭击阴谋，监视1600多名与这些阴谋有关的人员。

**希腊学生大示威
要求英国还文物**

据新华社电 希腊2000多名学生1月30日身穿橙色雨衣、手拉白色绳索，环绕雅典卫城组成“人链”，要求英国归还现藏于大英博物馆的希腊巴台农神庙大理石雕塑。

“我们来这里是为了最终拿回我们的大理石雕塑。”“人链”中的玛丽亚·瓦姆瓦卡说，“我们希望他们将雕塑还给我们，因为它们属于我们。”

巴台农神庙建于公元前447年至公元前432年，至今已有2500年历史。19世纪初，这些装饰神庙的雕塑被运到英国。希腊多年来一直要求英国归还巴台农神庙大理石雕塑。但大英博物馆拒绝归还雕塑，称这些雕塑是英国合法所得，在英国可以得到更好保存，而且免费供人参观。

卡斯特罗亮相荧屏 胖了

古巴电视台播出领袖新录像，系近3个月来首次露面

据新华社电 古巴电视台当地时间1月30日播出了一段古巴领导人菲德尔·卡斯特罗会晤委内瑞拉总统乌戈·查韦斯的录像。这是3个月来，古巴电视台首次播放有关卡斯特罗生活状况的画面。

这段录像总长大约10分钟。电视画面中，卡斯特罗穿着红、白、蓝三色运动服，看起来比先前出镜时反应敏捷，而且看上去胖了一些。除了站立姿势，录像中还有他坐着和喝饮料的画面。

电视台报道说，这段录像于1月29日录制，当天

卡斯特罗与查韦斯进行了长达两个小时的私人会谈。这次会谈没有事先向外界公开。

卡斯特罗去年7月因肠胃出血接受手术。此后，卡斯特罗一直没有公开露面，也没有出席其80岁生日庆典和去年12月2日举行的盛大阅兵式。古巴电视台上次播放卡斯特罗的画面是在当地时间去年10月28日晚。

卡斯特罗生病后，美国情报机构声称他患了绝症，但古巴官方一直否认这种说法。美联社认为，卡

斯特罗这次出镜是要澄清最近媒体关于他健康状况的猜测。

西班牙《国家报》最近报道说，卡斯特罗去年夏天因肠胃出血接受手术，术后产生严重并发症，导致健康状况恶化。但是去年12月前往古巴给卡斯特罗诊治的西班牙医生何塞·路易斯·加西亚·萨夫里否认了这一说法。他说，卡斯特罗身体健康正在稳步恢复。卡斯特罗的好友、委内瑞拉总统乌戈·查韦斯上周说，他和卡斯特罗最近刚刚通过电话。



1月30日，古巴领导人卡斯特罗(左)的画面出现在古巴国家电视台的新闻节目中。卡斯特罗在哈瓦那会见委内瑞拉总统查韦斯。

新华社/路透

刚升空 火箭与卫星同归于尽

美卫星海上发射遭遇爆炸失败



据新华社电 海上发射公司一枚“天顶-3SL”运载火箭1月30日在太平洋赤道附近海域发射时发生剧烈爆炸，火箭上搭载的商业通信卫星在爆炸中被摧毁。

海上发射公司女发言人保拉·科恩说：“火箭在起飞阶段发生爆炸。”她说，目前还不知道“奥德赛”海上浮动发射平台是否在事故中受损，公司将成立委员会展开调查。

美联社报道说，火箭上搭载着一枚波音公司制造的NSS-8通信卫星，原计划为欧洲卫星公司New Skies提供通信服务，负责向欧洲、非洲、中东和亚洲一些国家的用户提供声

音、图像、资料传输和因特网信息服务。

欧洲卫星公司New Skies随后表示，公司将等待调查结果，目前不便发表评论。公司发言人表示，此次发射失败不会对公司的用户造成影响。

海上发射公司成立于1995年，主要利用海上平台承担商业卫星发射业务，参加方有美国波音公司、俄罗斯能源航天火箭公司等。

“奥德赛”海上浮动发射平台是由石油钻探平台改装而成。在赤道附近发射卫星，可以利用地球自转，节省火箭燃料。

当天的发射是海上发射公司利用海上浮动平台进行的第24次卫星发射。2000年3月，该公司的一枚“天顶”系列运载火箭没能把卫星送入预定轨道，导致卫星失踪。

**担心被伊朗利用
美停售F-14零件**



《壮志凌云》剧照

新华社供本报特稿 美国五角大楼1月30日宣布，军方已经停止销售所有F-14战斗机的零部件，理由是美方担心其中一些零件可能落入伊朗手中。由美国制造的F-14战斗机去年秋天正式退役，使得伊朗成为世界上唯一仍在使用这款战机的国家。

F-14战机是美国在冷战时期为对付苏联远程轰炸机而设计的双座、双引擎战斗机，1972年投入使用。这款战机时速可达1443公里，在美国第三代战斗机中火力最强，也是最早具有多目标跟踪和打击能力的战斗机。F-14“雄猫”式战斗机还因影星汤姆·克鲁斯1986年主演的电影《壮志凌云》而声名显赫。

伊朗上世纪70年代从美国引进该型战机。当时，美国把伊朗视为其在中东的盟友，但1979年发生美国驻伊朗使馆人质事件后，美国与伊朗断交至今。F-14战机去年从美军退役后，伊朗成为唯一仍在使用该战机的国家。美国认为，伊朗目前只能生产F-14战斗机15%的零部件。

根据美联社1月初的一份调查报道，包括伊朗在内的部分国家涉嫌利用美国军售中的漏洞购买敏感零件，包括战机零件以及导弹零件等。报道引起美方关注。

本·拉丹姐夫遭枪杀

贾迈勒据说是“基地”恐怖首脑主要赞助人

据新华社电 阿拉伯媒体1月31日报道说，“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹的姐夫贾迈勒·哈利法当天在自己位于马达加斯加的家中遭人枪杀。

贾迈勒·哈利法的弟弟马利克·哈利法接受阿拉伯电视台电话采访时说，20至30名不明身份的武装人员当天上午突然冲入贾迈勒的卧室，“残忍

地”将其开枪打死，并拿走了他的财物。

马利克说，从目前情况看，袭击者的目的是想抢劫财物。

“我们还没有完全了解这起事件。”马利克在沙特港口城市吉达对阿拉伯电视台说，“我认为这不是政治谋杀。”

阿拉伯电视台报道说，贾迈勒是一名矿产商，

在马达加斯加拥有一处出产稀有矿石的矿产，他的遇害地点正在这处矿产地。

据《菲律宾每日询问者报》日前报道，菲律宾反政府武装阿布沙耶夫组织前首领哈达菲·詹贾拉尼在死前接受的最后一次采访中曾说，与本·拉丹非常接近的两个人向该组织提供资金援助，其中一人

就是贾迈勒·哈利法。

不过，贾迈勒1月30日对美国有线电视新闻网(CNN)否认了上述说法，称有关他资助菲反政府武装以换取他们支持阿富汗战争的报道“完全失实”。

马利克也表示，贾迈勒没有参与到任何政治活动中，除了亲戚关系外，贾迈勒和本·拉丹没有任何联系。